

2024年2月23日 星期五  
農曆甲辰年 正月十四晉江經濟報公眾號  
晉江新聞網公眾號

# 晉江經濟報

**菲律賓版**  
第3767期  
晉江新聞網  
www.ijnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

## 黑科技進廠 智能化增效 安踏池店園區產能恢復節前水平

本報記者 柯國筌 丘天

□“土耳其人國肯即將正式加入晉江瑞桐藍天救援隊”追憶

### “我希望能回饋你們！” 國肯努力訓練 期待正式入隊

本報訊（記者 朱艷）“感謝中國救援隊對土耳其的支持，我希望回饋你們！”21日，在接受晉江瑞桐藍天救援隊的急救訓練後，土耳其人國肯更加期待正式入隊。

21日上午，國肯和廣西籍妻子馬翡翠早早地來到晉江瑞桐藍天救援隊隊部。隊長杜曉航向他詳細介紹救援隊的歷史、規章制度，並講解基礎的救援知識。

隨後，國肯接受創傷包扎、心肺復蘇和海姆立克急救法等急救訓練，並和其他隊員一起進行隊列操練。一開始，國肯的動作略顯生疏，但他一絲不苟地反復練習，直至熟練掌握各種急救方法。

“之前，我在電視上和網上看過這些急救方法，以為比較簡單，沒想到实操時有這麼多注意事項，很不容易。非常高興有這樣的機會學習。如果去年土耳其地震時，我懂得這些救援知識，就可

以幫助更多的人。”訓練間隙，國肯感慨道：“去年，‘藍天’幫助了土耳其，我現在非常期待正式入隊。成為正式隊員後，我希望能夠更好地回饋中國。”

“我怕國肯聽不懂中文，教學時說得最多的一句是：‘你懂我的意思嗎？’但我和他的溝通基本沒問題。國肯遇到不懂的，他的妻子也能幫忙解釋。”說起國肯，杜曉航滿意地笑了，“他是個非常優秀的學生，今天學得非常認真，相信他今後能夠成為一名優秀的隊員。”



國肯正在接受急救訓練。

### 南灣中學2000屆同學會成立

本報訊（記者 王昆火）日前，晉江市南灣中學2000屆同學會暨首屆理事監事就職典禮舉行。王天種當選新一屆會長，洪奕森當選理事長，林鴻眉當選監事長，張輝華當選秘書長。

王天種表示，同學會是價值共享的平臺、心靈互動的家園、同學友誼的橋樑、聯結母校和老

師的紐帶，希望廣大校友“常回家看看”，關心、支持母校各項事業的發展，為母校奉獻智慧和力量。

當天，南灣中學2000屆同學會還參觀了校園，並舉行向母校捐款10萬元（人民幣，下同）捐贈儀式及晉江農商銀行向南灣中學2000屆同學會授信5億元儀式。



在安踏池店園區智能車間，工人操作智能設備，生產效率大提升。

智能AGV物料搬運小車穿梭自如，智能裁切機臺批量化精準自動裁切，不同的鞋面裁片在一分鐘內就實現無差別產出……昨日，記者在安踏集團鞋生產晉江池店園區看到，最新的供應鏈“黑科技”已融入傳統的鞋生產製造前端，助力該廠僅用時兩三天，產能就恢復到節前水平，實現新春“開門紅”。

“很多員工在初六、初七陸續回來，初九正式開工。今年員工返崗率和往年一樣，維持在90%的高水準。”安踏晉江鞋業第二事業部智能車間組長蒙玉娟告訴記者，如今，公司在車間投入了大量智能化生產設備，“相比原來的手工裁切，現在的整體勞動強度大大下降，效率大大提升，省時省錢，工作環境也更好了。”

近兩年，安踏集團鞋生產晉江池店園區加速推動智能化車間改造，率先在行業嘗試對鞋生產鏈條的軟硬

件設備進行智能化升級，進一步解放員工雙手，帶動效率、效益、質量同步提升，也讓員工共享發展成果。目前，該車間生產各項參數控制更加精準，不僅實現整體產能提升，也給材料、管理、生產等生產鏈條中“看不見”的環節帶來正面效應——降低材料損耗、提升管理效率。

“在全新改造設備的推動下，產能爬升很快。復工僅兩三天，我們整體的產能水平已經基本恢復到節前水平。”安踏集團生產人力資源部人力資源經理雷德賢告訴記者，安踏員工穩定性強，“這得益於集團對員工的各項福利保障很給力，同時，企業發展迅速，訂單不缺，員工收入有保障。”

雷德賢說，2023年以來，安踏集團針對晉江生產一線員工的食宿部分投入超過3000萬元人民幣，改造奧運餐廳和員工酒店式公寓，升級了用餐環境和住宿環境，有效提高了一

線員工的幸福指數。同時，安踏集團在生產方面積極推動智能化改造，進一步改善員工工作環境。

“我和丈夫都在安踏工作，每年準時返廠。”作為安踏14年的老員工，蒙玉娟說，不少同事和她一樣，過完年就早早返回崗位，“看着安踏發展越來越好，對員工的各項福利保障也越來越周到，基本覆蓋我們的衣食住行各方面，所以，我們很多人都一直在安踏，安安心心、踏踏實實做事。”

據悉，今年，安踏鞋生產池店園區還將推動智能化車間和員工公寓建設，進一步提升生產運轉效率，讓企業發展福利覆蓋更多員工，構建實體產業生活、生產的新型園區。

**晉江產經商訊**  
主辦《晉江商人》雜誌

## 梅嶺73歲林油花：“紅馬甲”的幸福生活

本報記者 黃海蓮



她是一名73歲的普通老人，也是一名終身從事醫療事業的醫務工作者，更是一名堅持了30多年的志願者。她說一穿上志願者的紅馬甲，就感覺特別幸福。

她叫林油花，2007年從晉江市醫院急診科護士長一職退休。退休後，她便加入晉江市醫院、晉江市老科協志願者服務隊、晉江市離退休黨員義工服務隊、晉江老年大學樂為志願服務隊，先後榮獲晉江市優秀離退休黨員義工、晉江市醫院十佳志願者等榮譽稱號。



什麼科室，走了一個月，把門診大樓一層到五層都走透了，現在我對每個科室所在位置都了如指掌。”林油花特意準備了一本小筆記本，這本筆記本祇有巴掌大，很適合放在口袋裏，“我把每個樓層的信息都寫在本子上，還有每個科室的電話，隨時拿出來復習。”林油花說，一開始有患者諮詢時，遇到不熟悉的她還要翻看一本本子，慢慢地熟悉之後，不用本子她就能記住每個樓層和科室的信息了。盡管如此，她還是隨身攜帶著這本小本子，“現在經常會有不同的專科醫生過來坐診，我就會去提前了解他們的坐診地點，有時時間地點有變動也要隨時跟進，不然指錯了路就不好了。”

新的地方要熟悉，新的設備也要熟悉。“醫院多了很多自助機，充值、掛號、取藥、辦理醫保、打印檢查報告等，我們也要提前學習熟悉，幫助不懂的患者。”林油花說，做導診服務，要善於觀察患者的神情，“有很多患者碰到問題不敢開口問，我祇要看到患者站在那裏東張西望，或者拿著單子止步不前的，就會主動上前問問有什麼需要幫忙的，往往一問一個準。”有一次，林

油花遇一名外國患者，“他拿著卡在自助機前面一直轉來轉去，我就主動上去問。語言不通怎麼辦呢？我就用雙手比畫著，教他怎麼插卡，然後指著上面顯示的字問他是不是要充值。最後，連說帶比畫地幫他解決了問題，他很高興，一直跟我說謝謝。”林油花說，患者的一句“謝謝”是她做志願者最大的動力，“我們的服務既節省了患者的時間，也提高了醫院的服務質量。我感到很光榮，我們幫人家解決問題，對方高興，我也很高興。”

有一次，林油花在導診時遇到同小區一對不識字的老夫妻，老兩口在醫院大廳繞了很久不知道去什麼科室，林油花詳細了解情況後把他們帶到了相關科室。“這是一件很小的事情，我都不記得了，但是沒過兩天，這對老夫妻特意送了老家的特產筍幹到我家裏來，還很詳細地教我怎麼煮，我特別感動。”在志願服務隊的會議上，林油花特意說了這件事，“我覺得自己祇是做了很小的事，可是對他們來說卻是很大的幫助，這讓我深刻體會到志願服務的意義，也讓我更加堅定要堅持做志願服務。”

### 用心傳播急救知識

“學好急救知識，能救人一條命。”做了30多年急診科護士工作的林油花，經歷過無數場生死救援，也掌握了大量的急救知識。退休之後，她經常受邀到單位、小區開展講座，毫無保留地分享她的急救知識。“果凍卡在小孩的喉嚨裏怎麼處理？家人心肌梗塞怎麼在最快時間進行搶救？被狗咬傷了要怎麼處理？”林油花住過三個小區，每到一個小區，她都會不遺餘力地傳播急救知識。林油花的急救知識在關鍵時

刻能起到作用。一位社區的老人看到兒媳被狗咬傷，立即用上了林油花講過的急救知識，幫助兒媳及時處理傷口並馬上送醫，最終化險為夷。

林油花以前在急診科工作的時候，各種搶救她都衝在一線，對這份工作，她內心充滿了熱愛。“小時候看見白大褂就很羨慕。”林油花說，自己是山區的小孩，小時候家裏貧窮，她非常自豪能夠成為一名醫護人員，這份自豪感在她退休之後依然保留下來。“退休的時候我就想能不能在退下來之後，用我的一點餘熱繼續服務社會。”林油花是這樣想的，也是這樣做的。

### 忙碌而幸福的志願生活



退休17年來，林油花積極參加各種志願服務和義診活動，在晉江市紅十字會志願者服務隊、晉江市老科協志願者服務隊、晉江市醫院學雷鋒志願服務驛站等團體中，都能看到她的身影。

在晉江經濟報《晚晴》周刊組織的敬老愛心直通車進村活動中，也經常能看到林油花忙碌的身影。“每個項目我都參加，雖然退休了，但我現在還兼顧著十幾項工作，天天都是這樣跑進跑出的。”林油花忙碌而快樂著。晉江市醫院服務部主任陳川珍說，其實林油花的身體並不好，但她還

是堅持不懈地參加志願服務，她已經成為志願者隊伍中一道亮麗的風景線。

除了做醫療志願服務外，林油花還報名成為晉江市老年大學的一名學員，並擔任心理保健班的班長。每次上課，她都會提前到校，為老師上課做好準備，課前帶領大家先做健身操和講解一些衛生保健小常識，特別是急救小常識。下課後，她總是最後一個離開教室。除了自己認真聽講、努力學習之外，她更是積極做好老師和學員之間溝通的橋樑和紐帶，帶領全班學員一起進步。學員們說：“一個班有凝聚力，班長是關鍵，跟著林班長，我們很開心。”她還成為老年大學樂為志願服務隊的隊員，以實際行動詮釋了“服務他人，快樂自己”的志願服務宗旨。

“雖然我老了，但人家還需要我，我還能發揮一點餘熱，我感到很自豪。”曾經滿腔熱血奮戰在急診一線搶救生命，如今人到老年依然步履不停、發光發熱，林油花以自己的專業和熱心，寫下了“最美夕陽紅”的篇章。